

投资放量加快 拉动经济增长

——垫江县统计局副局长周军解读 2023 年前三季度投资数据

今年前三季度，我县狠抓项目落地，扎实推进项目建设，固定资产投资持续增长。前三季度，我县固定资产投资同比增长**11.7%**。

一、基础设施投资由负转正。前三季度，全县基础设施投资同比增长**11%**，较上半年提高**12.9**个百分点。在东印场部至垫邻路口公路改造工程（明月山内槽旅游健康道路）、普顺至砚台公路（龙溪河产业快速路）改建工程、农村公路建设工程等项目的拉动下，交通运输业投资同比增长**178.6%**。在垫江县高安镇水生态环境综合治理工程等项目的拉动下，水利、环境和公共设施管理业投资增速较去年持平。

二、国有投资加快放量。前三季度，国有投资加快放量，重点投入了水利、环境和公共设施管理业以及交通运输、仓储和邮政业等领域的重点项目，确保了国有投资项目的持续建设和有效放量，同比增长**39.5%**，占全县投资的比重为**20.6%**。前三季度，民间投资同比增长**6.2%**，占全县投资的比重为**79.4%**。

三、工业投资保持较快增长。今年以来，我县聚焦制造业迭代升级，在新型节能环保墙体材料暨装配式建筑部品产业研发与制造基地项目、腾盛桥工科技高空临边作业车及桥隧施工设备生

产线建设项目、高强轻质再生铝基复合新材料建设项目的拉动下，工业投资实现较快增长，同比增长**21%**。